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ATA DA SEGUNDA REUNIÃO REALIZADA
ENTRE ESTE PODER EXECUTIVO E A SOCIEDADE
CIVIL, RELATIVA À II CONFERÊNCIA MUNICIPAL
DE CULTURA: "DEMOCRACIA E DIREITO À
CULTURA" COM VISTAS AO DELINEAMENTO DOS
PONTOS E TEMAS PRELIMINARES PARA A
ADOÇÃO DAS MEDIDAS QUE CULMINARÃO NA
INSTITUIÇÃO DO CONSELHO, PLANO E FUNDO
MUNICIPAIS DA CULTURA.

Aos doze e treze dias, do mês de julho, do ano de dois mil e vinte e quatro, às
9h (nove horas), na Casa do Educador de Saquarema, situado na Avenida
Saquarema, 911 - Centro, Saquarema-RJ, a partir da divulgação realizada aos
agentes culturais locais, reúnem-se os membros da sociedade civil e, em especial, os
agentes e representantes dos coletivos, instituições e espaços culturais residentes e
ou situados neste município e os membros deste Poder Executivo, ora representado
pela Subsecretária Municipal de Cultura e Gestora Cultural, Sra. Fernanda Braga
Ferreira, matrícula n.0 9507053-1, José Rogério de Souza Júnior, Assessor desta
municipalidade, matrícula n.0 9507591-1 e Jaciara Maltez Dias, Assessora desta
municipalidade, matrícula n.0 9507629-1, dando início a reunião para a continuidade
dos debates e tratativas mantidas na Pré-Conferência ocorrida em 02/07/2024, na
Câmara Municipal de Saquarema, para a adoção das medidas que culminarão na
instituição do Conselho, Plano e Fundo Municipais da Cultura.

Em ato contínuo, é dada a palavra à Subsecretária Municipal de Cultura, a qual
reiterou sobre a relevância da já designada II Conferência Municipal de Cultura.

Representando a classe artística na mesa de abertura, estiveram presentes Guti
Fraga, ator, preparador de elenco e diretor de teatro, fundador da Ong Nós do Morro,
no Vidigal e da Casa do Nós, em Vilatur e Déborah de Oliveira, representante do
Espaço Cultural Luz em Cena.

Para as apresentações técnicas, representando o poder público, fizeram parte
da mesa: o jornalista e coordenador do Ministério da Cultura no Estado do Rio de
Janeiro, Eduardo Nascimento, que destacou a importância das propostas para o
Plano Nacional de Cultura; Cleise Campos, técnica em políticas públicas na área da
Cultura, pela Secretaria do Estado de Educação do Rio de Janeiro, que reforçoua
relevância do Sistema Municipal de Cultura, Conselho Municipal de Políticas

Culturais, Plano Municipal de Cultura, Indicadores Culturais, Ações de Formação
Social e Participação Social, além da institucionalização da Cultura estabelecida como
uma política de Estado; Viviane Dourado, Subsecretária Estadual de Cultura
Representante da Escola Estadual da Cultura do Estado do Rio de Janeiro, que
salientou o trabalho de Cultura nas Escolas; a Secretária Municipal de Educação,
Thaís Amorim; a Subsecretária Municipal de Cultura, Fernanda Braga. Destacou-se a
apresentação da Secretária de Obras, Priscila Barroso, que realizou uma
apresentação visual no telão contendo a reforma e projeto arquitetônico do novo
Centro Cultural de Saquarema, que irá instalar os funcionários da pasta da Educação
e Cultura.
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Na parte da tarde, ainda no primeiro dia do evento, foram feitos os trabalhos de
elaboração das propostas dos grupos temáticos de acordo com a premissa do
Sistema Nacional de Cultura:

Grupo 1 - Artesanato e Artes Manuais;
Grupo 2 - Cultura Afro-brasileira, Religiões de Matrizes Africanas e

Povos Originários;
Grupo 3 - Patrimônio e Cultura Popular;
Grupo 4 - Artes Visuais, Artes Plásticas, Fotografia, Moda e Desenho;
Grupo 5 - Teatro, Dança e Circo;
Grupo 6 - Música. Cultura Urbana/Hip-Hop;
Grupo 7 - Literatura, Audiovisual e Produção Cultural.

No segundo dia da II Conferência Municipal de Cultura de Saquarema, foram
lidas e colocadas para votação todas as propostas levantadas pelos grupos setoriais
reunidos no primeiro dia. Após a aprovação das propostas, a Subsecretária Fernanda
Braga destacou a importância do acompanhamento da elaboração do Plano de

Diretrizes por integrantes da sociedade civil, proposta aceita pela plenária.

Assim sendo, três agentes culturais se dispuseram a compor a comissão de
sistematização das propostas aceitas na conferência. São eles: Adriana Soares,

Carlos Henrique e Cecília Siqueira.

Entre as apresentações artísticas, destacaram-se as performances da Oficina
Canto Coral, do Coral Municipal de Saquarema, de Glauce Pimenta Rosa, do Grupo
Pérolas Negras (GETHOMN), do Bloco do Truco, de Dança Jazz, de Dança Cigana,

de Voz e Violão com Tobé, de poesia com Anick, do Grupo de Dança da Daumas
Academia, além de uma apresentação de Hip Hop / Rap dos MCs Negro Z e Thadeu
Zumbi, com microfone aberto.

Sem mais para o momento, às 17h28 (dezessete horas e vinte e oito minutos) do

mesmo dia 13/07/2024, encerra-se a presente reunião referente a II CONFERÊNCIA
MUNICIPAL DE CULTURA, em que eu, José Rogério de Souza Júnior, Assessor
desta municipalidade, matrícula n.0 9507591-1 , redijo a presente ata, que vai assinada
por todos os seus membros a seguir identificados (e conforme os agentes culturais
presentes e identificados na inclusa lista de presença) e impressa em 02 (duas) vias

de igual teor e forma e apenas no anverso, a qual será disponibilizada, em sua
íntegra, no site institucional da Prefeitura Municipal de Saquarema, na aba da Cultura,

após o período eleitoral, conferindo sua devida publicidade e para fins de ciência dos

demais agentes culturais e de toda a coletividade.

Saquarema, 13 de julho de 2024.
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Subs cretária Municipal de Cultura

Representante do Poder Executivo
Matrícula no9507053-1
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Representante do Poder Executivo

Matrícula no9507591-
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